

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 61(68)
КОСМИСВЕНЬ
15
ИЮНЯ
1947 г.
Выходит три раза в неделю
Цена 20 коп

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

РУКОВОДИТЬ КОНКРЕТНО--ЗНАЧИТ ДЕРЖАТЬ ТЕСНУЮ СВЯЗЬ С МАССАМИ, ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ РЯДОВЫХ РАБОТНИКОВ, БЫСТРО ПРИНИМАТЬ МЕРЫ К УСТРАНЕНИЮ НЕДОСТАТКОВ. КОНКРЕТНОЕ, ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОЕ, ОПЕРАТИВНОЕ РУКОВОДСТВО НЕ МЫСЛИМО БЕЗ ШИРОКО ПОСТАВЛЕННОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ОРГАНИЗАТОРСКОЙ РАБОТЫ В МАССАХ, БЕЗ ЗНАНИЯ ЛЮДЕЙ, ИХ НУЖД И ЗАПРОСОВ.

„ПРАВДА“.

Закрепить успехи пяти месяцев--успешно выполнить обязательства в первом полугодии

На правах ленинградцев и коллектива Кузнецкого комбината гурьевские металлурги взяли обязательства срочно закончить выполнение годовой производственной программы к 30-й годовщине Великого Октября.

В письме к товарищу Сталину металлурги обязались повысить производительность труда на 27 процентов, снизить себестоимость товарной продукции против плана на 18 процентов и выйти в 1947 году на безотходную, рентабельную работу. Эти обязательства металлурги Гурьевска выполняют с честью.

Коллектив завода в марте и апреле работал напряженно, старательно, вычленив перевыполнил план и этим завоевал переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Неплохих результатов добились металлурги в мае. Лучшие показатели дал коллектив мартеновского цеха (начальник тов. Учитель). Производственный план по выплавке стали выполнен на 109 процентов, значительно повысилась производительность труда. Серьезных успехов добились пркаттики. В мае они выполнили задание на 104,9 процента.

Однако эти основные печи завода могут работать еще лучше. Проходящий сейчас монтаж технологии производства уже вскрыл немало неиспользованных производственных резервов, лежащих в технологии производства.

Постоянное улучшение технологии производства—это дополнительные тонны стали, готового проката, непрерывное увеличение производства кроватей, мехизкой продукции.

Начавшееся на заводе соревнование технологов является важным моментом выполнения взятых обязательств металлургов в соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября. Партийные организации цехов завода обязаны всемерно поддержать это ценное начинание.

В мае и в первой половине июня, однако, не все печи работают ритмично, ровно. Попрежнему в большом долгу перед страной метизный цех, здесь нет еще упорной борьбы за выполнение обязательств.

Июнь является решающим месяцем в социалистическом соревновании первого полугодия. Перед партийными и хозяйственными организациями стоит задача закрепить достигнутые успехи за первые 5 месяцев этого года и завершить выполнение плана обязательств в первом полугодии. Для этого имеются все возможности.

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА РАЗГЛАШЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТАЙНЫ И ЗА УТРАТУ ДОКУМЕНТОВ, СОДЕРЖАЩИХ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ТАЙНУ

В целях установления единства в законодательстве и усиления ответственности за разглашение сведений, являющихся государственной тайной, перечень которых установлен Советом Министров Союза ССР в его постановлении от 8 июня сего года, — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Разглашение сведений, составляющих государственную тайну, совершенное лицами, которым были доверены эти сведения или которые могли получить эти сведения в силу своего служебного положения, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до двадцати лет.
2. Разглашение военными служащими сведений военного характера, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до двадцати лет.
3. Разглашение частными лицами сведений, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от пяти до десяти лет.
4. Утрата должностными лицами материалов, документов и изданий, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до шести лет.

То же преступление, если оно повлекло за собой тяжкие последствия, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до двадцати лет.

То же преступление, если оно повлекло за собой тяжкие последствия, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до двадцати лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Москва, Кремль. 9 июня 1947 года.

в исправительно-трудовой лагерь на срок от шести до десяти лет.

5. Утрата военными служащими документов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от пяти до восьми лет.

То же преступление, если оно повлекло за собой особо тяжкие последствия, карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от восьми до двенадцати лет.

6. Заявка или передача за границу изобретений, открытий и технических усовершенствований, составляющих государственную тайну, сделанных в пределах СССР, а также сделанных за границей гражданами СССР, командированными государством, если эти преступления не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — карается заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до пятнадцати лет.

7. Дела о преступлениях, предусмотренных настоящим Указом, подсудны Военным Трибуналам.

8. В связи с изданием настоящего Указа признать утратившими силу:

- а) Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 ноября 1943 года «Об ответственности за разглашение государственной тайны и за утрату документов, содержащих государственную тайну»;
- б) Пункт «А» ст. 25 «Положения о военных преступлениях».

Предложить Верховным Советам Союзных Республик в соответствии с настоящим Указом внести необходимые изменения в законодательство Союзных Республик.

Н. ШВЕРНИК.
А. ГОРКИН.

В Совете Министров СССР

Об установлении перечня сведений, составляющих государственную тайну, разглашение которых карается по закону

Совет Министров СССР постановил:
Установить нижеследующий перечень сведений, являющихся государственной тайной.

СВЕДЕНИЯ ВОЕННОГО ХАРАКТЕРА

1. Организация, численность, дислокация, боеготовность, вооружение, снаряжение, боевая подготовка, материальное и финансовое обеспечение, мобилизационные и оперативные планы по вооруженным силам СССР в целом, родам войск, а также по воинским соединениям, частям, кораблям, подразделениям, учреждениям, заведениям и отдельным военным объектам.
2. Состав, размеры, состояние, дислокация и предназначение государственных мобилизационных запасов всех видов, государственных материальных и продовольственных резервов, а также подлежащих мобилизации людских резервов, как по СССР в целом, так и по союзным и автономным республикам, краям, областям, базам, промышленным и транспортным предприятиям, а также соединениям, частям и учреждениям вооруженных сил СССР.
3. Мобилизационные и оперативные планы, расчеты, проекты и мероприятия, связанные с мобилизационными планами, обеспечивающими обороноспособность СССР: по линии государственного управления, промышленности, транспорта, связи и всех других отраслей народного хозяйства (как в целом, так и по отдельным ведомствам, предприятиям и территориальным районам).
4. Дислокация, оборудование, финансово-промышленные планы, состояние, производительная мощность, номенклатура и размеры продукции военной промышленности, а также всей остальной промышленности в части выполняемых последних военных заказов.
5. Открытия, изобретения и усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы в области технических и иных средств обороны СССР.
6. Документы, материалы и издания, имеющие отношение к обороне СССР, а равно данные, основанные на этих документах, материалах и изданиях.

СВЕДЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА

7. Признанные Советом Министров СССР подлежащими сохранению в тайне сведения: о промышленности в целом и отдельных ее отраслях, сельском хозяйстве, торговле и путях сообщения.
8. Состояние валютных фондов, сведения о текущем расчетном балансе и оперативно-финансовых планах СССР. Сведения о месте и порядке хранения и перевозок драгоценных металлов государственного фонда, валютных ценностей и денежных знаков.
9. Планы и плановые предположения, касающиеся ввоза и вывоза отдельных товаров; состояние экспортных фондов отдельных товаров.
10. Геологические запасы и добыча цветных и редких металлов и земель.

СВЕДЕНИЯ ОБ ОТКРЫТИЯХ, ИЗОБРЕТЕНИЯХ И УСОВЕРШЕНСТВАНИИХ НЕВОЕННОГО ХАРАКТЕРА

11. Открытия, изобретения, технические усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы во всех областях науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.
12. Сведения, касающиеся переговоров, сношений и соглашений СССР с иностранными государствами, а равно всяких иных мероприятий в области внешней политики и внешней торговли, не содержащиеся в официально опубликованных данных.
13. Государственные шифры и содержание шифрованной переписки.
14. Другие сведения, которые будут признаны Советом Министров СССР не подлежащими разглашению.

В связи с изданием настоящего постановления считать утратившим силу постановление СНК СССР от 27 апреля 1926 года «Об утверждении перечня сведений, являющихся по своему содержанию специально охраняемой государственной тайной» (СЗ СССР, 1926 г., № 32, ст. 213).
8 июня 1947 года.

Передовой карьер

План по концентрату Карачкинский карьер выполнил в мае на 112 процентов. Коллектив карьера во главе с его начальником тов. Бурковым снова отстоял первенство в социалистическом соревновании и оставил за собой славу передовиков. Переходящее красное знамя снова реет над этим карьером.

В итоге напряженной пятимесячной работы лучших показателей добилась смена тов. Клецева, оставившая за собой первое место в междуцеховом соревновании. Образцы спаянности производственной дисциплины предрешили преимущества на проходческих и очистных участках.

На погрузочных работах впереди шел машинист экскаватора тов. Андронов. Его бригада перекрыла все ранее достигнутые показатели по среднетехнической мощности машин и не допускала аварий.

На уровне плана работала смена тов. Кандыкова. По итогам первой декады было видно, что смена т. Клецева далеко ушла вперед и нужно было мобилизовать все средства на то, чтобы не только догнать передовую смену, но и оставить ее позади.

Во второй декаде положение улучшилось. Производительность труда возросла почти на 6 процентов. Но и смена т. Клецева еще сильнее стала наращивать темпы. Огни соревнования разгорались с каждым днем, кривал добычи металлургического сырья скакала по миллиметрам и поднималась вверх.

До конца месяца оставалось слишком ограниченное время, а смена Клецева изо дня в день шагала вперед, не уступая первенства. И каждый день применялись легендарические лайки, анализировался каждый шаг соревнующихся бригад.

Итоги месяца еще не были подведены и трудно было определять результаты соревнования двух смен. Но по предварительным данным уже было ясно, что та и другая успешно выполнили свои обязательства перед Родиной. Страна снова получила сотни тонн металлургического сырья сверх плана.

Наступил июнь. Это решающий месяц первого полугодия. Сейчас весь коллектив горняков выражает единодушное стремление, чтобы закрепить успехи мая и дозорно завершить полугодовой план. В штырь борьбы за первенство вступают все новые люди. Среди них бурлящие т. Лыдыги, Будмов, машинисты бурстанков т. Лысенко, Заяцев, взрывник т. Феценко и другие. Свои задания они выполняют на 107—118 процентов.

С новой силой разворачивается социалистическое соревнование за почетное место по выполнению обязательств. Героями отстаивают честь в борьбе за план второго года послевоенной сталинской пятилетки.

И. ДОНЕЦКИЙ.

Нахлобучив асбестовую шляпу и одев синие предохранительные очки, сварщик направляется к печи. Длинной железной кочергой он дразнит огненное чудовище и пламя полыхает, облизывая его раскрытую пасть.

Здесь греется металл, прочность которого затем уступает воле человека. Отсюда, из печи, раскаленные добела металлические громадины поступают в обжимный стан. Раскаленные стальные бруски попадают в руки обжимщика. Он бросает их в тиски стана и бруски меняют форму.

Смело и ловко возится с огненным металлом обжимщик. Его ловкости и движению мог бы позавидовать жонглер. Огненная лента звиздает у его ног и затем удаляется в глубь здания.

Так прокатчики создают процесс нужного им профиля.

При помощи лебедки и длинной клюшки сварщики вытаскивают из нагревательной печи добела раскаленную болванку. К ней подходит клецовый. Обдав ее жаром, он берет ее за середину и направляет к шумящему стану. Болванка попадает на чугунную плиту. Затем ее берут клещи обжимщика и направляют в валки обжима. С грохотом, рассыпая искры, болванка выскакивает с другой стороны обжима, но снова попадает в клещи обжимщика и на крючок крючечника, которые опять задают ее в обжим. Каждый раз, после обжима, болванка вытягивается, становится все тоньше и тоньше.

Пройдя, таким образом, через обжим более десяти раз, болванка (теперь прокатчики ее называют «штукой») попадает в следующую клетку стана, где она еще два раза, изменив свою форму, подается в следующую клетку этого же стана, или же направляется по прямой вперед, в клетку другого стана.

Здесь у «штуки» отрезается конец и вальцовщик задает ее в валки. С противоположной стороны ее хватают за конец и, повернувшись на 180 градусов, задают в валки следующей клетки. Здесь ее снова подстерегают опытные руки вальцовщика, вооруженные клещами. Снова поворот на 180 градусов и «штука» в третьей клетке, затем — в четвертой. В то время, как передний конец, выйдя из 4-й клетки, укладывается петлями на чугунных плитах, задний еще находится в валках второй. И кажется, что эта бесконечная красная лента, шурша по плитам и легко извиваясь, ползет и ползет без конца. Наконец, выйдя из 4-й клетки, «штука» последний раз попадает в валки отделочной клетки, где ей окончательно придается нужная форма профиля и направляется в адьюстанс цеха для порезки и сортировки.

Так прокатывается металл на мелкий сорт.

Перевыполнение производственного плана — это победа. Победа не дается сразу, она требует упорного кропотливого труда, напряжения сил, изворотливости, гибкости, руководства, умения во время заметить недостатки и быстро устранить их.

— Давай, давай! — перекрывая грохот прокатных станов, раздается звонкий голос начальника смены № 2 Михаила Прокопьевича Сарпулова.

Эмо он подгоняет подручных сварщика, которые выдают нагретый металл из печей. Печь — это основа прокатного производства, начало его, а ведь, как правило, хорошее начало работы приводит к хорошему концу.

Начальник передовой смены т. Сарпулов — это живой, энергичный человек, с резкой жесткостью, неизменно требовательный к себе и своим подчиненным. Он не любит дважды повторять приказания, не терпит пререкания и медлительности в работе. Однажды он узнал, что смазчик первой смены т. Кравченко медлителен в поворотах, часто нарушает ритм работы всей смены. Он сказал ему:

— Медлительность теперь не терпима, нужно, чтобы все движения сочетались с ритмом машины.

Это звучит убедительно не только для Кравченко, но и всех тех, кто знает смену тов. Сарпулова. Она всегда работает с огоньком. Чтобы не ослабить напряжения людей в борьбе за план. Сарпулов почти всегда выполняет роль «дирижера» на стане. Он сам регулирует подачу металла из печей и подачу его в стан. И не удивительно, что почти в одно и тоже время голос Сарпулова слышится в различных местах цеха. Почас он даже бывает резок, но эта резкость деловая, направленная на поднятие трудовой дисциплины, на беспрекословное выполнение поручений командиров на производстве.

Рабочая смена — та же семья, сплоченная единым трудом, единым желанием работать лучше, производительнее, работать ритмично и слаженно.

В смене т. Сарпулова были люди, которые плохо работали. Так, например, вальцовщик Черепанов и крючечник Кулебакин часто допускали недисциплинированность, не выполняли распоряжения начальника смены. От этого нередко нарушался технологический процесс. Начальник смены т. Сарпулов во время замечал недостатки товарищей и исправлял их.

Не один раз на общем собрании смены недисциплинированность т. Черепанова и Кулебакина обсуждалась. Смена потребовала от них добросовестного и честного отношения к труду. Сейчас эти товарищи работают неплохо, задания свои перевыполняют.

Не так давно Сарпулов и сам был вальцовщик. Он очень хорошо знает, и не только знает, но и понимает действия любого человека из своего коллектива.

На работу он всегда приходит задолго до гудка и детально знакомится с работой предыдущей смены. Он узнает, какой марки сталь придется катать его смене, в каком состоянии находятся печи, стан и вспомогательная оборудованная. Затем он направляется на пятиминутку, где намечается порядок работы. На пятиминутке назначается рабочее место и круг его обязанностей каждому рабочему. Сам тов. Сарпулов и его передовые люди ясно представляют себе, что выполнение плана и качество работы зависит оттого, насколько четко налажена в смене трудовая и технологическая дисциплина.

Под руководством тов. Сарпулова воспитаны десятки людей, определяющих успех прокатного производства. Примером этому может служить старший вальцовщик Павел Мусохранов. Он с душой отдается работе и этого требует от других.

Начальник смены Сарпулов и старший вальцовщик Мусохранов много работают над тем, чтобы смена их была всегда впереди, показывала образцы высокого, сознательного отношения к труду.

В этом их большом и благополучном деле помогает весь коллектив смены, спаянный и организованный.

Надо надеяться, что смена т. Сарпулова не уступит первенства и обязательства свои выполнит с честью.

Е. САВЕЛЬЕВ.

ПОГРЕБЕНИЕ ОСТАНКОВ СОВЕТСКИХ ТАНКИСТОВ В БЕЛГРАДЕ

БЕЛГРАД, 9 июня. (ТАСС) 7 июня на новом кладбище в Белграде состоялось торжественное погребение в братской могиле останков 12 наших в боях за освобождение Белграда советских танкистов. На погребении присутствовали посол СССР Лаврентьев, военный атташе СССР и гвардии генерал-майор Сидорович, представители городских властей, Народно-

фронта и югославской армии, а также много граждан Белграда. На братской могиле советских воинов с речами выступили посол Лаврентьев, председатель исполкома белградского городского народного комитета Ничко Петрович, генерал-майор югославской армии Мартиневич и представитель Народно-фронта академик Вельке Петрович.

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ КОНГРЕССА МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЖУРНАЛИСТОВ

ПРАГА, 7 июня. (ТАСС) 7 июня в 5 часов утра закончил свою работу второй послевоенный конгресс Международной организации журналистов. Конгресс принял резолюцию о свободе печати и информации, утвердил устав Международной организации журналистов и избрал руководящие органы организации.

Большинством голосов (13 против 8) было принято решение избрать центром Международной

организации журналистов до следующего конгресса г. Прагу.

Президентом Международной организации журналистов вновь избран английский журналист Кен-брон, вице-президентами: Юнш (СССР), Мэррей (США), Морель (Франция) и Нильсен (Дания). Генеральным секретарем организации единогласно избран чехословацкий делегат Гронец.

НА КАКОМ УЛИЦЕ ГОРКОММУНХОЗ?

«Где эта улица, где этот дом?» Часто вспоминают эту песенку люди, разыскивающие адрес своих знакомых, так как нужную вам улицу или дом в Гурьевске найти поистине нелегко.

Горкоммухоз, который по своему положению обязан навести порядок в нумерации домов, до сих пор еще не принял этому равно никакого значения.

Все улицы, как и в других городах, у нас, несомненно, тоже имеют названия. Но стоит только пройти по любой из них — нигде не встретишь этикеток, определяющих название улиц, особенно на окраинах города. Люди из горкоммухоза пренебрегают такими правилами.

Часто бывает и такие случаи, когда на домах совершенно отсутствуют номера, а на некоторых из них прикреплены обозначения давно уже отжившей нумерации. В

результате это вносит большие затруднения в розыске адресатов. Почтальоны, например, вынуждены по нескольку дней разыскивать человека, чтобы вручить ему письмо, но так и не находят и вынуждены возвращать корреспонденцию в обратный путь.

Пытались поставить этот вопрос перед горкоммухозом, но это еще и до сих пор пока что остается только попыткой. Само значение, где восседает штат горкоммухоза, к великому сожалению, тоже не имеет вывески и ни один уже человек подвергался мытарствам в поисках горкоммухоза. Что уж тут говорить о других домах! Не доходит это до сознания заведующего горкоммухоза тов. Иванова. Любопытно — знает ли он, на какой улице помещается штат горкоммухоза?

Г. ПОПОВ.

НАШИ ПЕРВЫЕ ИТОГИ

ЭКЗАМЕНЫ В СРЕДНИХ ШКОЛАХ ГОРОДА

Вместе со всеми школами страны, наша Гурьевская средняя школа № 11 подводит итог своей учебной и воспитательной работы. Тридцать преподавателей школы много и настойчиво работали в этом учебном году, чтобы дать достойное образование и воспитание нашему подрастающему поколению.

И первые дни экзаменов дают право сделать вывод, что упорная и серьезная работа коллектива дала неплохие плоды.

В пятых — десятых классах прошли письменные работы по русскому языку, литературе и математике. Каждый культурный человек должен в совершенстве владеть родным языком — это повседневно помнил каждый преподаватель коллектива и кропотливой повседневной работой достигал общей цели.

В 5 классе «А» русский язык преподавала старшая опытная учительница Мария Тимофеевна Платан. Экзамены показали, что она сумела привить учащимся любовь к русскому языку. Они отвечали твердо и уверенно на вопросы, умело применяли правила при письме. Из 21 учащегося, сдавших испытания, 18 получили оценки 5 и 4 и ни одной двойки. В целом

по всем четырём 5-м классам результаты таковы: из 90 учащихся на 4 и 5 сдали 43 и на 2 — четыре учащихся (преподаватели Кузнецов И. В. и Олесова Е. М.). Такая же отчаянная картина по русскому языку в 6-х классах (преподаватели Темникова А. П. и Камынина Н. В.).

По выпускным 7-м классам по сравнению с прошлыми экзаменами картина резко изменилась. В предложенных Министерством диктантах почти отсутствовали орфографические ошибки, синтаксических было незначительное количество. Из 65 человек, писавших диктанты, на 4 и 5 написало 33 и на 2 — 4 человека. Изложения на тему «Олег Кошевой» отличаются ясностью, авторским творчеством, гибкой конструкцией предложений и ясностью. Особого внимания заслуживают изложения Ступнива Евгения, Капшанинова Юрия, Барышева Владимира, Ватрушина Леонида, Зверевой Лидии и других.

Эти показатели есть результат педагогического мастерства преподавателя языка и литературы Камыниной Н. В.

Над вопросом повышения грамотности работал весь коллектив, начиная с первого класса и кон-

чая уроком истории и географии в 9—10 классах.

Замечательный результат по русскому языку и литературе дали учащиеся 10-го класса. Все три темы, данные Министерством (1. Особенности революционного романтизма Максима Горького. 2. Три поколения Головлевых. 3. Нас вырастил Сталин — на верность народа, на труд и на подвиги нас вдохновил), были взяты десятиклассниками. Их сочинения не только грамотны, но и глубоки своими мыслями, убежденностью, патриотизмом, знанием курса русской литературы, интересны по стилю, насыщены цитатами и оригинальны. Самое важное, что надо поставить в заслугу преподавателю литературы Темниковой А. П., — в них нет механического дублирования учебника.

Итоги экзаменов по математике менее хороши, но они дают наглядный пример роли учителя в самом процессе обучения.

Пассивные или безразличные отношения к своему производственному труду более всего нетерпимо в школе. Только убежденный, только знающий и любящий свой предмет учитель может заинтересовать учащихся основами научных данных иногда и абстрактных.

Такими качествами обладает молодой преподаватель арифметики в 5-х классах Мезенцева Анна Пав-

ловна, пользующаяся большой любовью учащихся. Лучшей характеристикой ее работы являются результаты письменных экзаменов учащихся. Из 98 сдававших арифметику, 60 имеют отметки 4 и 5 и только 8 не справились с работой. По другим классам экзамены по математике показали наличие серьезных пробелов, говорящих о недостаточной работе преподавателей математики.

По гуманитарным дисциплинам экзамен открыла экономическая география капиталистического мира в 9-м классе (преподаватель Максимова Вера Ивановна). В своих ответах учащиеся показали основную зависимость природных условий и явлений экономики, знания карты, всех новейших изменений и современной международной политики. Особенно глубоки были ответы отличников 9-го класса Фемиды Валентина, Мезенцевой Эмили, Тулиновой Марии и др.

Таковы итоги первых дней экзаменов по школе.

Несмотря на ряд недочетов в нашей работе, в основном коллектив учителей со своей задачей справился, дав по основным дисциплинам прочные и глубокие знания.

Т. ПАНЮКОВА.

ОТВЕТ РЕДАКТОРА И. ВАСИЛЬЕВ.